

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales. Fundado el 15 de marzo de 1860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXIV

ALMERIA Sábado 11 de Febrero de 1933

Número 24.868

En pro de una mejora

Hemos recibido copia de los dos escritos que se han presentado al señor Gobernador civil, para que uno de ellos sea trasladado al presidente de la Comisión gestora de la Diputación provincial, para ver si podemos lograr que la paralización que se viene teniendo para el camino de Almería a Cabo de Gata por el Zapillo cese y veamos construido ese trozo tercero de dicho camino desde el Zapillo hasta nuestro río.

Nosotros, que tanto entusiasmo venimos poniendo en este objetivo, vemos con sin igual complacencia este movimiento que se trata de realizar, para que se vaya urbanizando toda esa zona marítima.

Por ello damos acogida a estos escritos, transcribiéndolos a continuación:

"Exc. lentísimo señor Gobernador civil de esta provincia

Los que suscriben, miembros del Comité Pro Clima de Almería, a V. E., con los debidos respetos exponen: Que firmado por agricultores, obreros, industriales y propietarios de Villa García y el Zapillo, se eleva un escrito a la Comisión gestora de esta Excelentísima Diputación provincial en solicitud de que se lleve a efecto la construcción del camino de Almería a Cabo de Gata pasando por el Zapillo.

Como nos consta de una manera cierta el interés que V. E. siente por cuanto sea benéfico para esta provincia, demostrada en toda ocasión, nos ha movido el deseo de elevar por conducto de V. E. el adjunto escrito para la Comisión gestora, a la vez que nos permitimos hacer notar los beneficios que reportaría este camino en cuanto a impulsar la riqueza de la capital.

Almería, señor Gobernador, cuenta con una playa de unos tres kilómetros de extensión, limpia, sin acantilados ni corrientes, que sin duda alguna es la mejor del Mediterráneo, pero que hasta hoy nada se ha conseguido para hacer valer su condición, y es el caso que, a pesar de contar con tan linda perspectiva, que era para que Almería fuese, por su temperatura, en invierno acogedora de multitud de familias del interior que tienen que acudir a Málaga y Alicante y en los meses de estío que acudieran a gozar de las delicias del verano, se da el caso de que

apenas si viene algún que otro veraneante.

Por estas circunstancias se constituyó el Comité Pro Clima de Almería, y, como de construirse este camino significaría un gran paso para que se fuera urbanizando tan hermosa zona, obtener esto es la razón por que nos permitimos molestar a V. E. en

Súplica de que sin pérdida de tiempo interese del señor presidente de la Comisión gestora de la Diputación provincial se continúen los trabajos del camino de Almería a Cabo de Gata pasando por el Zapillo.

Viva V. E. muchos años.

Almería 10 de Febrero de 1933.

"A la Comisión gestora de la Excm. Diputación provincial

Los que suscriben, agricultores, obreros, industriales y propietarios, todos habitantes de Villa García, el Zapillo y Jaul de esta capital a V. E. con las mayores respetos exponen:

Que por anteriores Comisiones gestoras se tiene tomado el acuerdo declarando de urgencia la construcción del camino de Almería a Cabo de Gata pasando por el Zapillo, acuerdo que se cumplimentó en parte, puesto que solo se ha construido un pequeño trozo (sobre 900 metros), e sea desde la Avenida del 14 de Abril a la entrada de la barriada del Zapillo.

Mucho es lo que la provincia necesita de medios de comunicación, que esa Corporación se esfuerza en atender, ya que con ello a más de facilitar a los pueblos los medios para la exportación de sus productos se favorece al elemento del trabajo, pero no es menos cierto también que la capital, y más que nada la zona que comprende nuestra playa y vega baja de este término, siente una gran necesidad por que se le dote de un camino adecuado que permita a los modernos medios de locomoción, poder introducirse en el interior de la vega, con lo que los productos embasados debidamente y sin tener que transbordar lleguen a la capital y otras poblaciones con la debida celeridad y sin producirse deterioros.

Una vez construido este camino, se intensificaría el cultivo enormemente, puesto que los agricultores contarían con la facilidad del transporte por medio de camiones automóviles y con ello excrementos decir los beneficios que reportaría a la clase trabajadora que tan necesitada se halla de encontrar donde poder dedicar sus energías y como consecuencia poder atender al sustento de los su-

jos, no solo por el tiempo que durase la construcción del camino, el que después en los nuevos trabajos agrícolas que serían considerable, se daría ocupación a tal número de obreros que la crisis de trabajo en Almería apenas se dejaría sentir.

Por todo lo expuesto, suplicamos a V. E. que teniendo por presentado este escrito del Ex. entísimo señor Gobernador civil de la provincia, se sirva dar cumplimiento a lo acordado por las anteriores Comisiones gestoras, dando orden al señor Ingeniero Jefe de Vías y Obras para que se continúe la construcción del camino de Almería a Cabo de Gata pasando por el Zapillo.

Viva V. E. muchos años.

Almería 9 de febrero de 1933.

AL PASAR

La alcaldesa de un pueblo

Lee, corto y pego:

«Doña Dolores Paláez, alcalde

de Cozviñar (Granada) nombrada recientemente, la primera de la provincia, comenzó a actuar en la vida pública de manera activa.

Estuvo en el Gobierno civil y se ocupó de la crisis del trabajo, exponiendo sus puntos de vista sobre tal cuestión, en relación con Cozviñar».

También hemos leído que en un pueblo de Zamora ha sido designada para alcaldesa una ama de laves de una casa de tingüida.

Ya ha empezado, como se vé, la designación de alcaldesas, y es un gran recurso para los partidos que luchan por el puesto de la primera autoridad local.

Con designar a una representación del sexo bello (ya no es tan fácil decir débil), se acabarían los disgustos entre los hombres de partido.

Y quizás se acertaría en beneficio de todos.

X. X.

Lea usted

'La Crónica Meridional

A mejores días

Hombres que ansían tierras

Se está haciendo la trastocación general de las cosas, para no hacer del Estado un nuevo Estado conservador. No se pueden conservar las legiones capaces de embrutecer al país más culto y civilizado, la fuerza que fué un pretorio, la guardia negra de un trono imperial, una magistratura faraónica, una burocracia corrompida, comparable al mandarinato chino, y un sistema de hacienda comparable al de los pueblos bárbaros.

Vibra en el alma española un cantar: el cantar de los campesinos, páramos, aridez del terreno, sequedad y exhaustos, que es símbolo de muerte en las entrañas; pueblos que piden la tierra como remedio a sus dolores, ignorantes de lo que es suelo, no conocen los medios de defensa para vivir en una agricultura próspera y tranquila, y quieren elevarla sin comprender que la inteligencia ha de desempeñar un papel primordial en el desarrollo de todas las funciones.

A nosotros ha llegado una agricultura mil veces saeteada por los que la han dejado abandonada a los brazos del señor, que, no capaces de soportar los tiempos de dolor y de martirio, han querido

cargar sobre otros la responsabilidad de sus actos, obedeciendo sumisos y diligentes; vasallos, siempre dispuestos a otorgar el aplauso, como también a vilipendiar a espaldas al mismo que aplaudían; sumisos, cuando el látigo del dictador les mandaba callar a trallazos, sin tener el más mínimo concepto de la responsabilidad, y buscadores de la felicidad por medio de otros, incapaces de conseguirla por sí, para cargar las desdichas cuando les fueron contrarios los vientos de la fortuna. Hombres que, humillados, se inclinaban reverentes ante las armas de la tiranía y que hoy, en tiempos de libertad, son horda de senfrenada para el combate; pueblos que no conocen nuestra situación geográfica, que ignoran nuestra altitud, nuestra carencia de vías de comunicación, el agua que necesitamos, la tierra que se pierde allá en los mares, sin comprender que toda nuestra lucha con esa tierra misma es consecuencia de la canción que breta en nuestros ríos, precipitadas en torrentes y cascadas, por sus lechos montañosos, y espiran en el mar sin aprovechamiento; legaje de una tiránica menarquía, y combates, para los que quisieran ver

transformada totalmente a España por arte de encantamiento, agricultura humillada y vencida por falta de un Banco Agrícola Nacional, de una ley de Arrendamientos, de Escuelas Técnicas... Yo censure a esos hombres que no tienen fuerzas para esperar, que se acogen a los ideales violentos, y, sin embargo, durante ocho años callaron soportando el peso de una dictadura, y hasta aplaudían.

No se hace una transformación entorpeciendo el camino; no se crea una propiedad aborreciendo el trabajo; no se vive en igualdad haciendo una inversión de las cosas; que los poderosos esclavizan a esclaves y los esclavos ascenden a la categoría de poderosos, hay que hacer la libertad de los hombres puros y sencillos, de los que no reniegan del esfuerzo, de los que son responsables, redentores de sí propios, de los que se conducen de la miseria de los desgraciados, de los que van creando el porvenir de la esperanza y tienen templado el espíritu y fuertes los brazos para observar la justicia y laborar por el porvenir, atrayendo al camino de la verdad a los desesperados, que aún no levantan sobre sus hombros la cruz, y ya se impacientan por la redención. Son horas del resurgir espiritual de nuestra patria cuando no se piden sus hijos para que vayan a la muerte en los campos africanos, por que la patria es vida, el no que se reclaman para llegar a fecundar toda la tierra, recubiertos de anhelos y esperanzas.

MANUEL JIMENA
Ingeniero

EL DOCUMENTO ALMERIENSE

Hay que persistir pro Andalucía Oriental

El diario «Noticiero Granadino», publica la siguiente, bajo los anteriores epígrafes:

«La necesidad de reforzar los lazos fraternales con las provincias de Andalucía Oriental, siempre la habíamos de sostener, pero ahora que se pretende sujetarnos a un absurdo centralismo sevillano, mucho más hemos de encarecerla.

El documento en que Almería sostiene la conveniencia de estrechar la unión entre esas provincias hermanas y, por lo que a Granada respecta, resolver las cuestiones comunes como las de riegos, comunicaciones ferroviarias, etc., es interesantísimo y digno de recogerse cuanto en él se expone.

No cabe más efusión fraterna, más prueba de lealtad y de cariño que la que constituye ese escrito leído en la última sesión de nuestro Ayuntamiento y al cual se dedicaron los merecidos encomios, acordándose hacer la debida propaganda en las provincias hermanas para el fomento de la aspiración regionalista que las funia con nosotros un fuerte abrazo.

También el Cabildo almeriense

hubo de tratar de esta labor al darse en él cuenta de la actuación de sus representantes en la Asamblea de Córdoba.

Después de lo que puede considerarse como un fracaso de la proyectada excéntrica hegemonía se villana sobre toda Andalucía, después de malograrse al nacer el llamado Estatuto Andaluz, Granada tiene que emprender una labor profunda, persistente, en pro de la autonomía de Andalucía Oriental, compenetrándose con las provincias hasta ahora más ajenas, como Almería y Jaén, y procurando atraer a la que hasta ahora más distanciada se muestra, a la de Málaga, sobre la que pesan las influencias del grupo occidental estatutarista, del que se independizó Huelva, llegando a coincidir en los puntos de vista de nuestros representantes en la Asamblea Regional.

Anhelamos que este resurgir del andalucismo oriental, que estos buenos propósitos evidenciados con motivo de la actuación de la delegación granadina en la ciudad de los califas, no se vayan olvidando y se desaproveche la ocasión que se le brinda a nuestra tierra de constituir la Mancomunidad administrativa con sus ajenas del este andaluz, con aquellas provincias a quienes nos liga la geografía, la historia y el afecto fraternal plenamente demostrado al impugnarse la absorción se villana que en Córdoba se nos proponía, con grave daño de nuestros intereses y prestigios. Si la Exposición fué un desastre económico no van a padecerle quienes no tomaron parte en la pompa decorativa y, si en algo colaboraron, fué sacrificando unos miles de duros en presentar un pabellón que contribuyera a la magnificencia del conjunto. Para contrarrestar, mal estará el de Madrid; pero mucho peor sería el de la bandera blanca y verde y el pasodoble flamenco.»

Del Ayuntamiento

Lo que nos dijo el alcalde

Cuando visitamos ayer al alcalde de señor Oliveros Ruiz, nos dijo lo que sigue:

Que uno de los Inspectores Veterinarios le había denunciado que un expendedor de carnes había sacrificado clandestinamente una cabra para su venta, por lo que le impuso la multa de 50 pesetas y además lo había puesto a disposición del Juzgado por el encontrado delito contra la salud pública.

El señor Oliveros nos manifestó también que se iba a proceder a la formación de los padrones del impuesto sobre inquilinato, por lo que cumpliendo con las Ordenanzas municipales, rogaba a los dueños de casas que suscribieran el boletín que les ha sido remitido, haciendo constar lo que paguen de renta, y que para que no puedan incurrir en responsabilidad se les remitirá nuevamente un boletín.

Orden del día

He aquí los asuntos que se han señalado para la próxima sesión del Ayuntamiento:

Transferencia de crédito pendiente de querm

—Escrito de doña Encarnación Elisa de Tebar y Cortés, solicitando ser baja en el padrón de vecinos por trasladar su residencia a Huerca de Almería.

—Carta de la Comisión organizadora del homenaje a Villasepeña, solicitando se contribuya a la suscripción para regalarle una casa.

—Oficio de la Casa de Andalucía, de San Sebastián, solicitando se contribuya a la suscripción para adquirir una bandera.

—Informe de la Comisión de Hacienda en las reclamaciones formuladas.

—Informes de la Comisión de Omate, de Aguas y de Beneficencia.

EN ALICANTE

Una Asamblea importante

—o—

Ayer tarde, una representación de la Diputación de Alicante, integrada por los señores Mingo, secretario de aquella corporación y Aguado, jefe de negociado de la misma, visitó al presidente de la Comisión gestora señor Martínez Laroca, para invitarle a la magna asamblea que aquella Diputación, desarrollando la idea expuesta por el ministro de Obras públicas, ha organizado, bajo la presidencia del mismo y con la asistencia en pleno, del Consejo de Obras públicas y Mancomunidad Sindical Hidrográfica del Segura celebrará el domingo 26 del corriente.

También asistirán el Gobernador civil señor Bosque, quien por catado de la importancia del acto ofreció asistir.

Además, asistirán el alcalde señor Oliveros Ruiz, quien hubo de exponerles que el Ayuntamiento vio con simpatías la celebración de la asamblea, no habiendo reuelto su asistencia por descender al concurrirán ayuntamientos, pero en vista de las manifestaciones de los representantes alicantinos, el Ayuntamiento de Almería asistirá a la asamblea.

Previamente invitadas, asistirán las Diputaciones de Valencia, Castellón, Murcia y Almería, y representaciones de Sindicatos, Cámaras agrícolas, Cámaras de Comercio, Uniones mercantiles, Sociedades de Labradores y de regantes, etc., para oír el informe público del insigne ingeniero don Manuel Lorenzo Pardo, autor del proyecto de riegos de la región de Levante, que de llevarse a la práctica ha de ser la salvación de la agricultura, abarcando desde Castellón a Almería, convirtiéndose en emporio de riqueza páramo inmensa, como sucede actualmente por ejemplo, con campos feracísimos de Alicante, Cartagena, Lorca y Almería, y mejorando los riegos ya existentes en Valencia y Castellón.

La Diputación de Alicante, valiendo siempre por los intereses de la provincia que representa co-

munes en este caso con los de las otras provincias, pone de su parte todo su empeño y valía para que el acto resulte lo más grandioso posible y de resonancia patria, esperando que a él asistirán todas entidades y personas tengan intereses agrícolas afectos al problema de riegos, y para ello invita a todos, para que el domingo 26 se trasladen a Alicante y se reúnan a las once de la mañana en el lugar que previamente se designará, para oír el luminoso informe del magno proyecto de riegos que explica a el propio autor don Manuel Lorenzo Pardo y poder además con este acto de solidaridad comprovinciana, rendir un homenaje de simpatía al señor Ministro de Obras públicas, que verá en la unión de todos el ansia que sienten las provincias interesadas por la fertilización de los campos.

Tenemos noticias ciertas que en Huerca Overa se organizará un tren especial, donde además de tomar pasaje numerosas personas de los pueblos de nuestra provincia, enteradas de las deliberaciones de dicha asamblea, también lo harán las de Lorca y Murcia.

No hay que decir la importancia que entraña la asamblea de Alicante para cuantos están interesados en los problemas de riegos.

La huelga de los carpinteros

—o—

Ejerciendo coacciones—Actos censurables

Continúan en huelga los obreros carpinteros de nuestra capital porque los patronos siguen sin querer aceptar las bases que se les proponen por creerlas una verdadera exageración.

Anteayer se cometieron hechos delictivos por parte de los huelguistas, pero ayer sí se realizaron dos que fueron dignos de censura.

Un carro que conducía muebles de un almacén que existe en la calle de Juan Lirio, fué para do por varios huelguistas, destrozando éstos aquellos, a pesar de las protestas del público.

Después en la Comisaría de Vigilancia denunció ayer tarde a última hora don Julio García Ibáñez, en nombre de su padre don Bonifacio, dueño del establecimiento denominado «Tienda de los Cuadras», que también a las 19 horas, al enviar una cama de madera a don Angel Andújar, calle de Granada 78, con un dependiente de catorce años, un grupo de cinco o seis hombres le arrebató el mueble, arrojándolo al suelo, rompiéndolo, dándose a la fuga.

Los daños causados se calculan en 55 pesetas.

También hemos sabido por noticias particulares que otro grupo de huelguistas detuvo una camioneta propiedad de la Casa Ferrera, destrozando los muebles que transportaba.

Estos actos no nos parecen los

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

En una buena hora que pida la huelga en condiciones de trabajo exigidas y no (lo que nos tiene en esta ciudad, lo mismo que al público) pero de ninguna manera vemos bien que se cometan actos de sabotaje como los realizados ayer.

Es un plan el adoptado que nos parece contraproducente, lo mismo que nos pareció el que comieron hace próximamente un mes los obreros de camión de Euzkadi apedreando las escaparates y saqueando algunos establecimientos.

Varemos en que quedan estos hechos y qué actitud adoptarán las autoridades.

EN EL «DELFIN»

Una pasajera muerta

Ayer mañana, al fondear en este puerto el vapor «Delfin», que procedía de Melilla, el capitán comunicó a las autoridades sanitarias haber fallecido una pasajera a bordo.

Seguidamente se personó en el buque el médico director de la Estación sanitaria.

Según nuestros informes, la pasajera de segunda fallecida se llamaba Dolores Raso Martínez, de 23 años.

Embarcó en el puerto de Melilla para Almería, el día 9, y a las 19.55 dejó de existir.

Sus familiares manifestaron que se hallaba delicada de salud y en vista de ello, el médico de aquella ciudad decidió se le trasladase a esta capital.

El Director de Sanidad ordenó la salida del cadáver y ayer tarde se le trasladó al cementerio.

EL TIEMPO

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sinológica) de Servicio Meteorológico Nacional dieron el siguiente resultado:

Presión media del día	768.8
Temperatura máxima	21.2
Idem mínima	11.2
Idem media	16.2
Idem máxima al sol	26.4
Humedad relativa media	66
Evaporación en 24 h.	2.4
Lluvia en 24 horas	0.0
litros por metro cuadrado	
Viento dominante	S. S. W.
Velocidad en metros por segundo	3
Nubosidad despejado	

Asistencia Social

El número premiado ayer en la rifa de «Los Iguales» fué el 42. A los comedores de la Asistencia Social acudieron ayer 402 niños y 491 adultos. Raciones de leche, 70.

Lea usted La Crónica Meridional

Lotería Nacional

Madrid, 10.

El sorteo de hoy

En la jugada de la Lotería Nacional celebrada hoy, han correspondido los principales premios a los números siguientes:

Primer premio, con 120.000 pesetas,

9.204

en Cádiz, Barcelona, Córdoba y Granada.

Segundo premio, con 65.000 pesetas,

34.003

en Sevilla.

Tercer premio, con 30.000 pesetas,

21.492

en Pamplona, Ceuta y Barcelona.

Con 2.000 pesetas cada uno,

21.299 5.353 20.652

13.466 2.136 14.655

2.383 20.866 27.354

23.071; éste en Garrucha

(Almería).

Varias noticias

Madrid, 10.

Consejo de ministros

Se ha celebrado hoy otro Consejo de ministros en el ministerio de la Guerra, presidiendo por el jefe del Gobierno señor Azaña.

La reunión comenzó a las once de la mañana, durando hasta los dos y cuarto de la tarde.

Tampoco asistió hoy el ministro de I. Gobernación señor Casares Quiroga por continuar indispuerto.

Desde el ministerio de la Guerra marcharon los ministros al Hotel Nacional, para asistir al banquete que se celebraba en honor del subsecretario de Hacienda señor Vergara.

Lo que dijo don Marcelino

Cuando salió del Consejo el señor Domingo dijo a los periodistas que se habían ocupado extensamente del estado de la huelga minera de la región asturiana, estudiándose las distintas fórmulas que se habían presentado.

Añadió que esta tarde el Director de Minas señor Gordon Ordaz, volvería a celebrar una conferencia con él, esperando que se llegue a un acuerdo.

Un periodista preguntó al señor Domingo si se había acordado el nombramiento de Director del Instituto Agrario, contestando que nada se había acordado todavía.

Nota oficial del Consejo

A los periodistas se les entregó la siguiente nota oficial del Consejo:

De la Presidencia.-Autorizando la instalación en Sevilla de una estación para el anclaje de dirigibles, y autorizando la construcción de edificios destinados a Observatorio de Geofísica en Toledo.

De Agricultura.-Aprobáronse varios expedientes para la aplicación del decreto de intensificación de cultivos en las provincias de Cáceres, Badajoz, Tlledo y Ciudad Real.

De Hacienda.-Aprobado la distribución de fondos para el presente mes; también se aprobaron las liquidaciones de tabacos y timbres del año 1931.

Alborotos escolares. Incidentes. Daños

En la Escuela Normal de Maestros, los alumnos promovieron esta mañana alborotos, hasta el punto que rompieron el tablón de anuncio, derroizando el mobiliario y las máquinas de escribir que había en el local de la F. U. E.

Después los alborotadores se dirigieron a la Escuela de Comercio, donde se originó una colisión con los afiliados a la F. U. E., repartiéndose entre unos y otros palos y bofetadas.

También en la puerta de la Universidad se intentó formar una manifestación de estudiantes y obreros.

Oportunamente llegaron los guardias de asalto, que la impidieron, disolviendo los grupos.

De la «Gaceta»

Se ha publicado en la «Gaceta» de hoy lo siguiente:

Un decreto disponiendo que la Dirección de Prisiones podrá organizar un depósito central para disponer de medicamentos e instrumental quirúrgico para las necesidades de las prisiones.

Concediendo la Gran Cruz del Mérito blanco, al general de brigada señor Laportilla.

Admitiendo la dimisión al Director del Instituto Agrario señor Vázquez Hinasque.

Y autorizando el reingreso en el escalafón de ingenieros de Caminos al señor Delgado Bankenburg.

Nuevos Subsecretario y Director Agrario

Se asegura que serán nombrados subsecretario del ministerio de Agricultura, el diputado don José Salmerón García, y Director del Instituto Agrario el Registrador de la Propiedad señor Benayas.

PERPEN

Vides americanas

Se sirven toda clase de pedidos de las variedades siguientes o de las precisas

161-49 - 41 B, - 420 A, - Richter, 09, - Lot - Teleki

DIRIGIRSE A ESTA ADMINISTRACION

EN EL CENTRO RADICAL

La velada de esta noche

—O—

He aquí el programa del acto de propaganda política organizado para hoy, 11 de febrero, por el partido republicano radical de Almería, para conmemorar la fecha de la proclamación de la primera República española.

El presidente de la Junta municipal del partido, don José Pérez Almansa, bajo cuya dirección se celebrará dicha velada, abrirá la sesión explicando el objeto de la misma.

A continuación serán leídos por el secretario de dicha Junta señor Martorell, los más destacados documentos históricos relativos a aquel acontecimiento; y después harán uso de la palabra los oradores siguientes: don Jerónimo Rubio Pérez, catedrático del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Almería; don Francisco Vázquez Maldonado, profesor Normal, teniente de alcalde del Ayuntamiento de esta capital; don Manuel García del Pino, abogado, vicepresidente de la Junta provincial del partido; y don Plácido Langie Moya, abogado y publicista, quien cerrará la sesión con su discurso.

Empezará la velada a las diez de la noche y tendrá lugar en el centro del partido, Radical (Avenida de la República, 3) siendo pública la entrada en el local, con reserva del derecho de admisión.

FRANCISCO PÉREZ RODRÍGUEZ

MEDICINA INTERNA

PULMON Y CORAZÓN

Consulta: de 3 a 5

Plaza de San Sebastián núm. 1.

DE AGRICULTURA

Cursillos de avicultura, cunicultura, etcétera

—O—

La Dirección general de Ganadería, en vista del éxito alcanzado en el primer año de su organización por los cursillos de avicultura, cunicultura, apicultura e inductrias lácteas, hace público para dar cumplida información a cuantos a ella se han dirigido solicitando informes, que existe el propósito de celebrar lo siguiente:

En Madrid, dos cursillos, que se anunciarán un día de estos, a celebrar en los meses de marzo y abril: el primero, para obreros y reformatorio de meneses, a base de unos 60 matriculados, y el segundo, más 30 plazas que faltan para cubrir el primero, para 110 alumnos libres. Durante el mes de mayo se celebrarán uno o dos cursillos de apicultura, matrícula libre, y en el verano, uno de avicultura para maestros nacionales, y tal vez otro de corte y confección.

En el otoño se confía organizar dos o tres cursillos de técnicas e industrias varias, para veterinarios, y de cuidado de vacas leche

ras, ordeño, higiene de la leche y fabricación de quesos y manteas, para obreros de regiones donde la vaca lechera es o debe ser la base de la economía campesina.

Tanto las enseñanzas teóricas prácticas como matriculas y exámenes a granjas serán completamente gratuitas.

Igualmente, a partir del día 15, empezarán las salidas al campo de los distintos equipos móviles que cuentan con laboratorios y material de fabricación de quesos y mantecas, con los de lechería y gallinero, conejeras, colmenas desmontables y accesorios de estas industrias, que tanta importancia han de alcanzar rápidamente en nuestro país.

Por último completarán la labor de enseñanza y de divulgación durante el presente año las publicaciones fijas en forma de boletines, algunas cual el de Cunicultura y Apicultura, ya en prensa; circulares, carteles gráficos, proyección de películas, hojas volanderas, conferencias, con ciertos, etcétera.

TRIBUNALES

Jubilaciones

Han sido jubilados con el haber que por clasificación les correspondía y por haber cumplido la edad reglamentaria, siendo baja en el servicio activo, los alguaciles Juan Moreno Sánchez, de Canjáyar, y José González Ros, de Gégal.

EN LA AUDIENCIA

Por homicidio

Ayer mañana comenzó a celebrarse un juicio por jurados de causa seguida en el Juzgado del distrito de San Sebastián, contra Juan Díez González, acusado del delito de homicidio en la persona de Manuel Ortega López, cuyo suceso se registró el día 13 de Septiembre de 1931.

El juicio terminó a altas horas de la madrugada.

ANTONIO LANGLE

MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENÉREO Y SÍFILIS.

Análisis de sangre y de orina

Consulta: de 10 a 12.

Económica: de 2 a 3.

Glorieta de S. Pedro, número 5.

BUQUE SALVADO

El vapor griego 'Fotis'

—O—

Ayer mañana terminó en este puerto, quedando amarrado al muelle de Peniente, el vapor griego 'Fotis', de 2 090 toneladas, de la matrícula de Argostelli, que días pasados embarrancó en Punta del Sabinal, a causa de la densa niebla.

El buque, como ya anticipamos, procedía de Rosario de San tafé (República Argentina) con 6 700 toneladas de trigo con destino a Nápoles.

Ayer tarde, los buzos reconocieron la avería del casco, apreciando que el buque hacía agua, que las mangas se encargaban de achicar.

Como el capitán del 'Fotis' se dispone a continuar el viaje a Nápoles, ayer tarde comenzó a reembarcar la cantidad de trigo, unas 350 toneladas que se habían depositado en el vapor 'Sollilo' y otras embarcaciones de vela, con objeto de aligerar la carga y facilitar la salida del buque del banco en que se hallaba empotrado.

¿CALLOS

Usando solo tres días el patentado

UNGÜENTO MÁGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pesetas.—Por correo 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO.— Plaza San Ildefonso, 5 —MADRID

"Boletín Oficial"

Extracto del correspondiente al día 10:

Circular del Gobernador civil para que los Ayuntamientos que no le hayan hecho, remitan en seguida el acta de los molinos harineros, capacidad, etcétera.

—Efectos de haber sido declarados de expropiación forzosa terrenos de los términos municipales de Baltes y Almocitas, para la construcción del trozo sexto de la carretera de Gádar a Laujar, pasando por Canjáyar.

—Efecto del Juzgado municipal de Mojácar.

—Item de las Juntas del Censo Electoral de María, Ceblar, Dalias, Buitragla, Alsedux, Macael, Albaánchez, Pechina Canjáyar, Gádar, Félix, Laujar, Tijola, Illar, Huéclija y Hércal de Almería.

—Item de los Ayuntamientos de Tarque, Padules, Mojácar, Velaz Bance, Bantarique, Antas, Sufi y Tabernas.

—Sigue la lista de los jurados mujeres del distrito de Parchena.

DE LA DEPRESIÓN ECONOMICA MUNDIAL

—O—

Los ferrocarriles suizos

El balance de 1932 presentado por las líneas ferroviarias federales suizas, supone un descenso en los ingresos de 36 100.000 francos suizos con respecto al año anterior.

El déficit calculado es de francos 443.000 000 que se cubrirán por el Tesoro federal.

—No se ha llegado a un acuerdo en las negociaciones entabladas para el saneamiento financiero de la Compañía ferroviaria Berna.

Como los ingleses siguen disminuyendo por influencia de la crisis económica, la Compañía no podrá pagar el cupón de enero de su empréstito hipotecario de cuatro millones de francos suizos.

La Hacienda pública en los Estados Unidos

El Gobierno norteamericano ha hecho públicas las cifras correspondientes a la primera mitad del año fiscal de 1932.

Acusan éstas un déficit de dólares 1 159 502. Las recaudaciones por diferentes conceptos han aumentado en 117 000.000 en relación a la primera mitad del año anterior, pero en cambio, la recaudación por 'income tax' ha bajado en 270 671 381 dólares.

Los gastos generales descendieron en 350.969.375 dólares comparativamente a la primera mitad del año anterior.

Esas cifras no incluyen los anticipos hechos por el Tesoro a la Reconstrucción Finance Corporation y otras agencias oficiales con arreglo a la ley de subsidios y ayudas.

En los doce meses de 1932 la deuda pública subió de dólares 17 825 449.752 a 20 805 551 791.

En 31 de marzo de 1917 cuando los Estados Unidos entraron en la guerra, la deuda pública, por todos conceptos del país, era de dólares 1 282 044.346

Los comentarios puede hacerlos el lector.

Un radiador

de energías que combate radicalmente esas enfermedades es el Jarabe de

**ANEMIA
INAPETENCIA
DECAIMIENTO**

HIPOFOSFITOS SALUD



Reconstituyente energético y activo aprobado por la Academia de Medicina y de uso lo mismo en invierno que en verano.

Es inalterable.

No se vende a granel.

Las dificultades de Grecia para el pago de su deuda exterior

La Comisión Financiera Internacional ha sido notificada de que el Gobierno griego hará un depósito del 30 por 100 de los intereses de la deuda exterior griega, incluyendo en esa cifra el empréstito hecho por los Estados Unidos a Grecia en 1929.

El Banco de Grecia ha recibido instrucciones para hacer las transferencias de fondos necesarios, y acerca de los Gobiernos interesados en la Comisión Financiera Internacional se cree que se establecerán negociaciones para el pago de un 35 por 100 adicional conforme al arreglo Varvaresos.

Se cree que el Gobierno griego ante la imposibilidad de pagar conforme a sus primitivos compromisos, trata de unificar la deuda interior de su país por medio de una emisión de obligaciones de 11.000.000.000 de dracmas (al rededor de 18.330.000 libras esterlinas) por valor de 500 dracmas, obligación al 5 por 100 de interés, reembolsables en 60 años.

El descenso de las transacciones comerciales

La exportación de los Países Bajos de aparatos de radio, alta voz y accesorios que en 1930 fué de 66 millones y medio de florines, bajó en 1931 a 48 millones y medio y ha sido en 1932 solamente de 33 millones, es decir, que ha decaído en un 43 por 100 en dos años.

La exportación holandesa de lámparas incandescentes con filamento de metal fué en 1930 de 23 millones de florines, en 1931 bajó a 13 millones y en 1932 tan sólo ha valido siete millones de florines, lo que supone una reducción de nada menos que un setenta por ciento en el breve plazo de dos años.

Acaban de publicarse los datos sobre el comercio francés en 1932.

El total del valor de las importaciones de todo género asciende a franceses 29.285.844.000, lo que acusa una baja, en comparación a 1931, de un 30 por 100.

Las exportaciones se calculan en 19.693.236.000 franceses. El total de las importaciones es de 12.379.966.000 franceses, menos que en el año anterior y el de las exportaciones de 10.742.558.000 franceses menos también.

De los datos referentes al comercio alemán se deduce que a continuación igualmente su descenso.

El total de las exportaciones alemanas en 1932 se cifra en marcos 5.738.000.000, lo que supone una baja del 40 por 100 en comparación al año anterior.

Las importaciones se evalúan en 4.666.000.000 de marcos oro, lo que indica, en comparación al año anterior, una baja de un 30 por 100.

Las exportaciones exceden a las importaciones 1.072.000.000 marcos oro en relación al año anterior que llegaron a 2.967.000.000.

Las cifras del comercio del Canadá en diciembre de 1932, acu-

san una nueva e importante disminución.

Ha aquí esas cifras: valor de las exportaciones, 42.500.000 dólares; valor de las importaciones, 59.000.000 dólares.

Las exportaciones a los dominios ingleses, acusan una baja de 16.000.000 dólares.

La de las exportaciones a la Gran Bretaña en el primer semestre, fué de 116.500.000 dólares.

Matrimonio extranjero

sin hijos, busca habitación o casa pequeña, pero moderna. Ofertas con letra I. a esta Administración.

Juzgado Municipal

DIA 10

Distrito de la Audiencia

NAOIMIENTOS. — Ninguno.

DEFUNCIONES. — Dolores Quevedo Sánchez, de 85 años, de debilidad senil.

MATRIMONIOS. — Francisco Medina Expósito con Elisa Guillabard Cuadrada.

Distrito de San Sebastián

NAOIMIENTOS. — José Brotons

Herrera, Juan López Sánchez, Juan Campoy López, Joaquín García Gutiérrez, Hilarión Gómez Velasco.

DEFUNCIONES. — María Segura García, de 4 años, de encefalitis, y Juan Segura Verdegay, de 53 años, de angina de pecho.

MATRIMONIOS. — Francisco Soler Ayala con María Raíz Moreno.

ESTRERIA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

PLAZA CANALEJAS, 4
PASEO PRINCIPE, 11
ALMERIA.

En la provincia

Padre e hijos atropellados

Al entrar en la villa de Tabernas, el automóvil número 2.425, de la matrícula de Granada, que conducía su propietario Rafael Martín y Martínez, natural y vecino de Macael, se le cruzó un niño de dos años y medio, pudiendo evadirse el atropello.

En aquel momento se aproximó a cejar al niño, su padre Juan Fernoy Usero, con tan mala suerte, que ya el chafir no pudo evitar el atropello de ambos.

Reconocidos el padre y el hijo por el médico, titular les apreció contusiones de carácter leve, afortunadamente, en diferentes partes del cuerpo.

El conductor del vehículo fué desahogado por la guardia civil.

Intentos de hurtos

El vecino de Cantoria, Leandro Molina Aguilera, fué sorprendido

hurtando yerba de una finca particular de aquel término municipal.

También fueron sorprendidos hurtando coles en otra finca de la barriada de La Loma, término de Abóx Angel Granados Cantos y Luis Miras Alfonso.

Todos ellos fueron denunciados por la guardia civil, ante los respectivos Juzgados.

Detención

En el pueblo de Semontín ha sido denunciado la banemérita a José Liria Masas, que estaba reclamando por haber dejado de pasar las revistas anuales de los años 1926 al 1931.

Autor del hurto de aves

A la vecina de la barriada del Zapillo, Ana Fernández Segura, le robaron hace varios días cinco gallinas y un gallo, sospechando fuese el autor un individuo apodado «El Hermenegildo».

Este que se llama Francisco Gallardo Padilla, fué interrogado por la guardia civil, confesando el hecho y a más otros de la misma clase que habla cometido en el cortijo denominado «Hambre Eterna» y en una chaza del Zapillo. Las aves las había vendido a Antonio Morante Millán, como también cinco conejos, siendo todos los animales recuperados y «El Hermenegildo» puesto a disposición del Juzgado del distrito de San Sebastián de esta capital.

Miguel García Algarra

OCULISTA

CONSULTA: DE 10 A 12 Y DE 4 A 6
Terriza 15. — Almería

Notas taurinas

Varias noticias

Han embarcado, de regreso por España, los célebres diestros Manolo Mejías (Bienvenida) y Pepe Gallardo, procedentes de Morace, y «Cagancho», también de América.

El día 19 se celebrará en Jerez de la Frontera una novillada, en la que actuarán Leopoldo Bianco, Diego de los Reyes y Juanito Jiménez.

También el 5 de Marzo se desahacharán reses de don Antonio Pérez, por Vicente Borrero, Manolo Bienvenida y Domingo Ortega en la plaza de Málaga.

Ya está hecha la combinación para la corrida de toros de Beneficencia, en Madrid, que ten-

drá lugar el jueves 27 de abril. Tendrán lugar Manuel Mejías (Bienvenida), Domingo Ortega, Luis Gómez (El Estudiante) y Antonio García (Maravilla), quien esa tarde confirmará la alternativa que tomó en Santander el 7 de agosto del año pasado.

Para las corridas de feria en Sevilla se ha preparado el cartel en la siguiente forma: Domingo de Resurrección, toros de Domecq para Cagancho, Armillita chico y Pepe Gallardo; primer día de feria, seis de Miras para Ortega y Manolo Bienvenida, mano a mano; segunda ídem, seis de don Carmen de Fadrício para Chicuelo, Ortega y Lanerna, tercer día, seis de Villamarta para Marcial Lañada, Bienvenida y Pepe Gallardo. De la cuarta corrida nada se sabe.

DISPOSICIONES OFICIALES

Resolución. Ampliación. Creación de escuelas

Se han publicado las siguientes disposiciones:

O den resolviendo consultas respecto a la designación de vocales suplentes de los jurados provinciales de estimación y Central, de la Contribución general sobre la renta, para que puedan sustituir, en casos justificados, a los titulares, y de la eficacia de las votaciones que en los dichos jurados se promuevan.

Ampliando hasta el 28 de marzo el plazo para la admisión de solicitudes para tomar parte en las oposiciones a auxiliares de Aduanas.

Creando definitivamente 225 escuelas nacionales, de las cuales son 72 de niñas, 47 mixtas a cargo de maestros, 18 mixtas a cargo de maestra y 31 de párvulos.

DOS SUBASTAS

EN EL MONTE DE PIEDRO

Los días 13, 14 y 15 del actual tendrán lugar en el Monte de Piedad, las subastas de las ropas empeñadas en el mes de mayo de 1922 y de las alhajas de noviembre de 1931.

La exposición de lotes de ropas que ascienden a 250 será de nueve a doce y el de alhajas que son 29 lotes, el 15 de once a doce de la mañana.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

CONGRESO

Madrid, 10

A las cuatro y diez minutos se abre la sesión, bajo la presidencia del señor Besteiro.

Hay grande desanimación en la Cámara y tribunas públicas.

Se aplaza la aprobación del acta, á causa de haber pedido la minoría radical se cuente el número de los asistentes.

El señor Piñero solicita se nombre una Comisión depuradora para que investigue los sucesos ocurridos en Casas Viejas.

Se dirigen otros ruegos de menor importancia.

El señor Soriano se ocupa de la situación que padecen los españoles en Cuba y dice que se han ejecutado á numerosos compatriotas.

Después pregunta en qué situación política y jurídica se encuentra el Nuncio de Su Santidad.

El diputado radical, don Basilio Alvarez, sacerdote, le interrumpe diciendo que el Nuncio ostenta en España la representación del Vaticano, como ocurre de modo igual en otros países que son laicos.

El ministro de Estado, señor Zulueta, afirma que sigue observando con atención los acontecimientos que tienen lugar en Cuba y confirma la desaparición misteriosa de algunos españoles.

Dice que se han presentado las oportunas reclamaciones. La última fué motivada por la muerte del estudiante que se creyó de nacionalidad española.

Justifica la presencia del Nuncio en España, diciendo que aún no se han roto las relaciones con el Vaticano.

Seguidamente se pasa al siguiente

ORDEN DEL DIA

Se pone á discusión el proyecto de ley sobre las Congregaciones religiosas.

El diputado de la minoría

agraria, señor Molina, sacerdote, afirma que las leyes complementarias son un pretexto del Gobierno con que se pretende alargar la vida de las Cortes.

El señor Guallar Poza, sacerdote, y perteneciente también á la misma minoría, consume otro turno.

Intervienen los diputados señor Otero Padrayo y Aguirre.

Durante el discurso de este último, los socialistas interrumpen muchas veces, promoviendo un escándalo.

El señor Pildain impugna el proyecto.

Se levanta la sesión a las nueve de la noche.

Más noticias

Madrid, 10

Mas del Consejo de ministros

Además de lo que ha telegrafiado sobre el Consejo de ministros celebrado hoy en el ministerio de la Guerra, se sabe que trataron también de los asuntos siguientes:

Se ocuparon de la obstrucción acordada por la minoría radical, por lo que se recomendará a los partidos afectos al Gobierno la concurrencia puntual a las sesiones del Congreso.

Trataron del problema minero de Asturias, pues los patronos manifestaron que únicamente aceptan el aumentar 60 céntimos en cada tonelada, yendo estas cantidades a engrosar las aportaciones a los obreros para las jubilaciones.

Los obreros presentaron otra fórmula consistente en que el Estado haga un arreglo con las empresas mediante una escrupulosa inspección. Además el Estado aportaría varios millones sin derecho a intereses ni dividendos.

Esta fórmula la consideraron los ministros poco viable, pues con ella se aspira al

Sindicato y dar el primer paso para la nacionalización de las minas.

Un mitin en favor de Albiñana

Organizado por los elementos de las derechas, se celebrará el próximo domingo un mitin en el teatro de la Comedia, en favor de la libertad del doctor Albiñana y de los demás presos gubernativos y confinados.

Declaraciones de Martínez Barrios

Al conocer el exministro señor Martínez Barrios, las declaraciones hechas por el ministro señor Prieto, negando eficacia a la obstrucción acordada por los radicales en el Congreso, manifestó lo siguiente:

«Nuestra obstrucción tiene eficacia en la opinión, pues esta verá claramente que no tenemos contacto con los hombres del Gobierno ni con los grupos que le apoyan. Si el Gobierno puede gobernar con sus propios medios, que gobierne; sobre todo, si la obstrucción de los radicales no tiene importancia, ¿por qué se ocupan tanto de ella?»

El banquete a Azaña

Para el banquete que se está organizando en honor del jefe del Gobierno señor Azaña, se reciben gran número de adhesiones de Madrid y de muchas provincias.

Se espera que el acto tenga más importancia de lo que esperaban sus organizadores.

Enseñanza religiosa

La estadística oficial que se ha efectuado para conocer el número de escuelas sostenidas por las Comunidades religiosas acusa las siguientes cifras:

El número de colegios se eleva á 3 038, en donde reciben enseñanza 248 338 niños.

En Almería y su provincia existen 94 escuelas, educando en ellas 2 997 niños.

Sobre el viaje del señor Prieto

El ministro de Obras Públicas, señor Prieto, ha suspendido el viaje que tenía anunciado para ir á Vigo, realizando esta noche con dirección á Sevilla, con objeto de inspeccionar los terrenos del aeropuerto.

Parece ser que la suspensión del viaje ha sido motivada á causa de que el alcalde de aquella localidad ha publicado un bando en el que establece una comparación de este viaje con la visita que hizo el general Primo de Rivera, aconsejando al vecindario le dispensara un recibimiento extraordinario.

Nuevo presidente en la Comisión de Estado

La Comisión de Estado ha admitido la dimisión del presidente de la misma don José Ortega y Gasset, nombrándose para sustituirle al señor Hurtado, diputado catalán.

También se nombra para el cargo de vicepresidente al diputado don Carlos Blanco.

Se exponen las ponencias sobre ratificación de los tratados.

Para una investigación

El jueves próximo marcharán á Casas Viejas los diputados señores Piñero, Aigora G rber, Soriano y Sediles para informarse de los sucesos desarrollados en este pueblo y preparar el debate que plantearán en las Cortes.

Sobre el impuesto a la naranja

Los diputados pertenecientes á las distintas regiones productoras de naranja, han visitado al ministro de Estado, señor Zulueta, para pedirle que haga las gestiones necesarias encaminadas á conseguir la desaparición del impuesto que ha anunciado Inglaterra sobre dichos productos.

El señor Zulueta ha recibido una conferencia con el Embajador inglés

POR TELEGRAFO

Declaraciones del señor Lerroux

Dice que en breve formará Gobierno

Madrid, 10

Los periodistas conversaron hoy con el jefe radical, señor Lerroux, y se habieron sobre las declaraciones hizo a un periodista americano, afirmando con seguridad absoluta que sus titirá al actual gobierno.

El señor Lerroux contestó:

— Absoluta, no. Tampoco se fiaré con precisión el plazo en que me encargaría del poder, aunque dije que sería muy pronto. Pero afirmo y aseguro que por este Gobierno no se harán las elecciones municipales. Antes surgirá a crisis. El decreto de disolución de las Cortes será para mí, aunque ya saben ustedes el cuento de aquel cura que predicaba la pasión y muerte de Jesús, y a observar que las mujeres loaban, exclamó: No lo creis que a o mejor es mentira.

Después se le habló de la abstención electoral por los elementos de derecha, a lo que contestó que no tenía ningún contacto con dichos partidos y que, por tanto, nada de esto podía decirles.

A pesar de nuestra debilidad, — terminó diciendo — constituimos la preocupación del gobierno. No tenemos miedo porque nada de lo actual volverá: quienes volveremos seremos nosotros.

De Provincias

Madrid, 10

Manifestaciones de los comunistas

Dicen de Sevilla que esta mañana, de tres puntos distintos de aquella capital, se organizaron manifestaciones por los comunistas.

Estos trataron de llegar al centro de la ciudad, pero en la plaza del Pan se formó una pequeña colisión con las fuerzas que les saieron.

Se dispararon tiros, resultando herido en un pie, de un bazo, un individuo.

Se hicieron siete detenciones.

Un incendio en señal de protesta

Comunican de Sevilla que un grupo roció con petróleo el pabellón perteneciente a la República de Cuba y existente en la

Exposición, donde se había instalado el consulado durante la feria de muestras.

El fuego pudo ser pronto tocado, siendo de escasa consideración los daños ocasionados.

Creése que se trata de una protesta política contra el presidente señor Machado.

Asalto a mano armada

Participan de Valencia que en la calle de Lauria, núm. 3, unos pistoleros asaltaron una casa de cambio, llevándose la cantidad de 550 pesetas.

Los atracadores fueron perseguidos por la fuerza pública lográndose detener a dos de ellos.

El público intentó lincharlos, no pudiendo evitar los guardias que aquellos fueran golpeados.

Consejo de guerra

Telegrafian de Pamplona que hoy se ha celebrado un consejo de guerra contra quince soldados por el delito de sedición, con motivo de haber protestado de la mala calidad del rancho.

Las penas que se piden para los procesados oscilan entre 6 meses y 13 años de reclusión.

POR TELEGRAFO

Celebración de un banquete

Madrid, 10

Hoy se ha celebrado el banquete ofrecido al Subsecretario de Hacienda señor Vergara, asistiendo 1.200 comensales.

A los brindis, el señor Azaña dijo que los funcionarios deben servir no sólo con arreglo a las leyes, sino con los métodos e invenciones de la República. Estamos aprendiendo a gobernar — expuso — y aspiramos a que la efigie con que se representa a la República tenga en una mano la ley y en la otra la espada, señalando el horizonte político de España.

Al terminar, el señor Azaña fué muy ovacionado.

Bolsa

Cotizaciones

Madrid, 10

Deuda 4º interior...	65 50
Id. 5º amortizable...	85 75
Idem 4º idem...	75 75
Banco de España...	512 00
Español de Crédito...	00 00
Hispano Americano...	000 00
Tabacalera...	178 00
Londres...	41 80
París...	47 70
Dólares...	12 23

Del Extranjero

Madrid, 9

Bombardeo de un buque de guerra

Comunican de La Haya que un avión ha lanzado una bomba de 50 kilos contra el acorazado «Provincia» cuya tripulación se haba insubordinado.

A consecuencia de la explosión resultaron 18 muertos y 25 heridos.

Los sublevados se han sometido.

Se ha dominado el fuego producido por la explosión, remolcándose dicho buque a Batavia.

PERPEN

Espectáculos

Teatro Cervantes

Para esta tarde, a las 6, y por la noche a las diez en punto, se anuncian dos sesiones de cine mudo, proyectándose en ambas la película española «Pedrucho, o los amores de un torero».

Salón Hesperia

Para esta noche, a las 9 45 con el complemento de la película titulada «Salón de los monstruos marinos», se anuncia el estreno de la gran producción Ufa «El favorito de la guardia», por Lillian Harry y Henri Grant.

Por la tarde, a las 5 30 se proyectará nuevamente «Ha salido un ladrón», estrenada anoche.

PARA EL DIA 14

La comida en honor del señor Azaña

Hemos recibido una nota relacionada con la comida organizada en Madrid en honor del jefe del Gobierno señor Azaña, que se ha señalado para el día 14 del actual.

No la publicamos hoy por la falta de espacio, adelantando que los que quieran asistir, pueden solicitarlo de la secretaria de la Comisión organizadora, que tiene su domicilio en la calle de Preclados número 9, Madrid.

Flor de Lis

Tintura muy practica y económica

Tiñe rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas e hongo de droguerías y perfumerías. Lleven en casa del depositario.

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería
Calle Granada, 35 37 - Almería

A. Vizcaino

DENTISTA

Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6
Conde Offalia, 20 pral.

A. Ramírez Sánchez

MÉDICO ESPECIALISTA

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Glorieta de San Pedro, número 1

FOTÓGRAFO

profesional o aficionado, si quiere orientarse bien, visite la casa

Eugenio de Bustos

Calle de Granada, 35 y 37 6 8 moderno. — Teléfono, 88

Frecuentes exposiciones en sus escaparates

venta de material y productos de alta garantía.

PRECIOS CONVENIENTES

Número de ocho páginas

Son los que ganan el mercado mercader, a su alta calidad, los



JABONES "ESPUMA"

Ahorrrará dinero y protegerá la industria almeriense

Recordad siempre que

el producto indispensable para vuestros enfermos es el

Mosto PALACIO

El más rico en Vitaminas

de Bodegas Palacio, S. A. R. A.

SIN ESFUERZO ALGUNO...

Puede usted obtener

un regalo bonito y práctico

PIDIENDO EN TODAS LAS TIENDAS DONDE COMPRE,

LOS FAMOSOS

CUPONES MALAGA

Al canjear su libreta llena, recibirá usted, además del regalo, otra libreta encabezada con DIEZ CUPONES GRATIS.

Exposición y canje de libretas: Casa Ferrera

Vapores Cortaos Franceses
 De la **Sociedad General de Transportes Marítimos a Vapor y Lloyd Latineo**
 Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos transatlánticos de gran tonaje, con tres hilos y telegrafía sin hilos.

FLORIDA Saldrá de Almería el 22 de Febrero de 1933, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
CAMPATA Saldrá de Almería el 22 de Marzo de 1932, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuesto.
 De 2 años a 10 años cumplir un medio 267'50 id.
CADA FAMILIA SOLO LLEVARA UN MENOR DE 2 AÑOS GRATIS
 Admitido carga en bolsa ordinaria y en frigorífico y pasajeros en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase; haciendo escala en Dakar para provisión de carbón y agua, y siendo la duración probable del viaje 15 días.
 Las cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantados modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato inmejorable. Amplios salones; comedores para pasaje de tercera clase.
Servicios especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 lteras con un suplemento de 35 pesetas por plaza

Para los de tercera clase comida a la española
 Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.
 Los mandatos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si antes no se hubiesen cubierto las plazas asignadas a este puerto.
 Para más informes Sus Consignatarios: **HUJO DE RICARDO JIMENEZ** (S. en Avenida de la República, 69. —ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga.

Señoras!

Este es el nombre **CHIMBO**, del jabón ideal para usos domésticos. Lava bien con muy poco consumo en cualquier agua. Lava el cuerpo humano; lava y desinfecta ropas, vajillas, útiles de cocina, etc.; y se vende muy barato; por tanto es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera economía.
 Por este conjunto de cualidades el jabón **CHIMBO** es el mejor y más barato de todos los jabones.
 Téngase en cuenta que solo se vende en trozos troquelados con la marca **CHIMBO**.
 Establecimientos en que se expende: Bustos, Granada 35/87; Losana, Príncipe, 30; Granada, Príncipe, 44; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzano, Majadoredos, 2; Daro, Majadoredos 49; Castillo, Regocijos, 160; Romera, Sebastián Pérez, 6; Parás, Conde Mata 2; Obispo Orberá 3; Regocijos, 4; Cooperativa de Funcionarios Públicos, Obispo Orberá, 35; Idar en, Res toy 14 y Cádiz 5; Mroaz, Reyes Católicos 1; Roman, Carretera de Granada, 85; Lozano, Regocijos, 44; Mellinos de Puerto

Seguro contra

Pillaje, saqueo, deterioro, robo e incendio,

causados por motín o tumulto popular

sobre edificios, mobiliarios, mercancías y lunas de escaparates

"La Unión y el Fenix Español"-Compañía de Seguros reunidas
Subdirector en Almería: J. Romero Balmas

Avenida de la República, 2 moderno.

¿Conoce usted los TINTES IRIS?

Los **TINTES IRIS** son unas pastillas de una composición especial, fruto de estudios concienzudos, permitiendo teñir en agua **FRIA** o **CALIENTE** toda clase de tejidos. No manchan las manos, su manejo es muy limpio y su uso de lo más sencillo. Las tizas, aun las más finas, no se perjudican en lo más mínimo por no tener que hervir. Las pastillas **IRIS** suministran los colores más sólidos y más brillantes.
 Extíjalas en droguerías y en su propio interés no admita otras marcas.

DEPOSITARIO:
EUGENIO DE BUSTOS
 Granada, 9.

HIPERACIGIL

ANTES
 122 LAs ANTIGASTRALGICAS
 medicina eficaz contra las afecciones del estómago sea dolor, acedias, vómitos, náuseas, después de las comidas irapetencias, debilidad de estómago, sabburras, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revelen mala digestión, sean o no dolorosas.
 Para mayores datos dirigirse al Depósito, Sevilla. El autor Farmacia «E Globo», Tetán, 20.
 Almería botica de Santo Domingo. Vuda de J. Vivas Pérez Avenida de la República, 9